



在滨州知滨州爱滨州建滨州

走出去,世界就在眼前

第五届人才节——非盟国家研究中心揭牌仪式暨第一届研讨会成功举办

□晚报记者 李林
通讯员 卜新月

晚报讯 为提高非盟国家研究中心服务滨州市对外交流能力,助力开展与滨州市企业在经贸领域的合作,为企业提供更优质、更有针对性的智库服务,8月16日下午,市外办与山东航空学院、市委宣传部共同举办第五届人才节——非盟国家研究中心揭牌仪式暨第一届研讨会。省委外办非洲处三级调研员樊慧玲出席活动,市贸促会、市民营经济发展服务中心、有关重点企业等参加活动。

研讨会伊始,山东航空学院党委委员、副校长刘宝民,市外办党组书记、主任孙高亮,市委讲师团团长王其槐分



别致辞。刘宝民主要介绍了山东航空学院的基本信息以及区位优势,并介绍了非盟国家研究中心的相关建设情况。孙高亮重点介绍了近年来滨州市与非洲的经贸合作成效,

以及合作机构建设情况。双方不仅在教育合作方面纵深推进,也实现了产教融合走深走实;双方友好交往日益密切,人文合作亮点纷呈。王其槐分享了滨州市在对外宣传

领域的相关成果,以及我市在对外方面所具有的独特优势。

山东航空学院党委委员、副校长刘宝民与滨州市外办党组书记、主任孙高亮共同为“非盟国家研究中心”揭牌。

座谈会阶段,各企业踊跃发言,针对其对非业务情况以及自身经营状况等方面与非盟国家研究中心进行交流,并提出了自身对非合作的相关需求。

非盟国家研究中心是我市为进一步拓宽对非交往渠道,助力企业开拓非洲市场而设立的重要平台。此次研讨会的召开,有助于增进企业间交流互助,提升我市在区域国别(非洲)方面的研究能力和水平。

下一步,市外办将发挥优势,担当作为,以非盟国家研究中心为平台,充分了解企业诉求,继续加大宣传、优化服务,积极推动滨州市与非盟国家的交流合作,为推动品质滨州建设贡献外事力量。

向新而行·质胜未来

鲁西五市产才合作和科技成果转化对接交流大会在滨举办

□晚报记者 李淑霞
通讯员 宋传武 洪雨
李凯迪 任万超

晚报讯 8月16日,“向新而行·质胜未来”鲁西五市产才合作和科技成果转化对接交流大会在渤海先进技术研究院举办。

本次大会作为第五届“滨州人才节”市级活动之一,由市委组织部、市科技局、市财

政局、渤海先进技术研究院联合举办,旨在推动产才合作,推进创新资源共建、共享、共用,加速科技成果转化应用,加快培育新质生产力。大会邀请了聊城、德州、枣庄、菏泽、滨州五市科研专家、科技型企业代表等100余人参加活动。

会上,中科院青岛生物能源与过程研究所副研究员陈磊等来自5所高校和科研院所

的6位专家学者就重点产业领域进行科技成果推介,介绍最新科研成果;山东盛拓太阳能科技有限公司等鲁西五市的5家科技型企业代表现场发布技术需求,并发布技术需求榜单。

现场同时设置洽谈区,各地市企业家结合自身技术需求分别与来自中科院烟台海岸带研究所、山东科技大学、山东理工大学、山东航空学院

等的专家教授,就需求具体内容、任务目标、资金支持等开展交流对接,实现面对面校企互动,打通科技成果转化“最后一公里”。

本次大会通过打造“企业出题点题、政府牵线搭桥、高校院所参与”模式,实现了科技成果供给侧和需求侧精准对接,为持续提升科技成果转化质效搭建了良好平台,有力推动了产学研深度融合,促进

了高校、科研院所与企业在成果转化、人才培养、平台建设等方面的务实合作。下一步,我市科技部门根据现场交流情况,建立项目跟踪服务机制,开展后续跟踪对接服务,持续跟进企业与高校、院所对接情况,确保实现技术需求落地、科技成果转化,并持续拓宽产学研合作渠道,深化与高等院校、科研院所的对接合作,助推企业突破技术瓶颈。

